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日本財団18歳意識調査  「第１８回 - 働く -」 自由回答集

複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

3 男性 1 いいなとおもうものがおおくあった

7 男性 1 どこにでも選べるように

9 男性 1 選択肢を増やすのは良いことだと思ったから

14 男性 1 希望する職種につければ会社は問わないという学生も一定数いると思うので

18 男性 1 いいところに就職できるから

19 男性 1 能力に見合った職に就きやすくなる

20 男性 1 １つの企業に応募してそれが採用されるとはわからないから

23 男性 1 選択肢が増えるから。

32 男性 1 公平だから

35 男性 1
様々な企業に応募できれば選択肢も増え、比較できるので本当に自分に合った仕事を選べると思っ
たからです。

37 男性 1 選択肢が広がることは良いことだから。

43 男性 1 より良い人材を採用できるから

45 男性 1 そうしないと無理だと思う。国にとっても、企業にとっても、生徒にとっても。

46 男性 1 選択し減る

47 男性 1 大学生が複数応募を認められているのに高校生が認められないのは不公平だから。

52 男性 1 会社側がいい人材を獲得しやすい

61 男性 1 選択肢は多い方がいいと思うから

63 男性 1 一人一社限定にする必要がないから

66 男性 1 いろいろな事が見つけやすそう

74 男性 1 そんなこと言わないでたくさんやればいい

76 男性 1 仕事に就けない人が出てきそうだから

79 男性 1 もとより就職に不利な高校生の不平等感が少しは解消されると思うから

82 男性 1 一つの会社に絞って可能性を潰してしまうのは良くないと思われるから

84 男性 1 就職がしやすくなると思うから

86 男性 1 志望先が1社のみだと、落ちた時のショックがすごいから

87 男性 1 可能性が増えるし、余裕をもって就活に望めるため

89 男性 1 複数できるから

98 男性 1 複数だったらよく採用されると思うから

100 男性 1 一人一人のフリータイムを確保できるから

101 男性 1 高卒でも大卒でも複数応募できるようにすべきとおもう

116 男性 1 高校生も複数応募ができると思っていた。できるようにした方がよい。

123 男性 1 併願できたほうがより確実に就職できるから

124 男性 1
学校選びでさえ色々なところを見て比較するのだから仕事にも色々なところを見て自分に合った職
場を探すべき

131 男性 1 いろいろな会社を見たほうがいいから。

139 男性 1 高校生の選択肢を増やせる

142 男性 1 賛成

163 男性 1 一人一社制だと会社側が有利な立場になるから。

166 男性 1 複数応募できるのは素晴らしいと思う

171 男性 1 そもそもできなかったことが納得できない

174 男性 1 色々な人にチャンスを与えて雇用者を増やす必要があるから

176 男性 1 自由に仕事ができるから

177 男性 1 なんとなく

188 男性 1 自分の関心を多方面に広げて考えられるから

192 男性 1 いいと思う

204 男性 1 その人に本当に利点になるため幅は広めるべきである

207 男性 1 いろいろな会社があるから

208 男性 1 選択数が増えることによって働く意識を高められるから

214 男性 1 就職難民が減りそうだから

218 男性 1 不平等だと思うから

236 男性 1 色々な会社を応募でき安心につながる

239 男性 1 高校生の仕事への視野が広くなるから

245 男性 1 色々選べるのはいいこと

250 男性 1 就職活動に費やす期間が(概ねではあるだろうが)短くなることは良いことだから。

252 男性 1 いろんなところから選べて、よいから
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268 男性 1 企業には大変失礼であるが、本命の就職希望先の採用試験を受ける練習になるから。

270 男性 1 ない

271 男性 1 分ける理由がない

273 男性 1 選択の自由は高校生にもある

275 男性 1 なんにでもなれる時代だから

279 男性 1 可能性を拡げることは良いことだから。

284 男性 1 高校生も大学生と同じでいいと思う

286 男性 1 多くの選択肢を用意できるから

304 男性 1 特になし

313 男性 1 一社だけだと心配になるから

319 男性 1 特になし

320 男性 1 高校生にもいろいろ選択肢がある方がいい。

323 男性 1 大卒も高卒も就職の機会は平等でいいと思う

329 男性 1 自由が利く

334 男性 1 高校生でも大人と同じ人はいるから

335 男性 1 ひとつに絞るのは難しいから

357 男性 1 一人一社にする必要がない

370 男性 1 働きたいという意欲は、大学生と変わりないから。

373 男性 1 高校生だけそのように制限される理由がわからないから。

377 男性 1 働ける社会は大事

384 男性 1 なし

389 男性 1 選択肢がふえていいと思うから

398 男性 1 特に縛る理由が見当たらない

399 男性 1 なんとなく

402 男性 1 就職するチャンスが増えるのはいい事だから

406 男性 1 特にない

408 男性 1 幅広い選択肢を得られるから

415 男性 1 選択肢は多いほうがいい

418 男性 1 高卒でも就職しやすい方がいい

423 男性 1 特になし

424 男性 1 選択の幅が広がるから

435 男性 1 自由な選択をしたいので

438 男性 1 広く考えを持ちたいから

451 男性 1 受験と同じように目処をつけられる

455 男性 1 なんとなく

462 男性 1 たくさん行きたいところに応募できるから

464 男性 1 幅が広がる

471 男性 1 実戦で学ぶ方が有意義だから

476 男性 1 色々な会社で面接を受けて視野を広めたいから

484 男性 1 年齢を気にせずに幅を持たせるべきだと考えているため

485 男性 1 より真剣に選べるから

486 男性 1 多くのパターンを考えることができるから

489 男性 1 ルールが改変されればいい社会になるから

493 男性 1 求めている企業があるかもしれないのにそのはっけんを妨げるから

494 男性 1 理由なんかない。普通に考えて嫌だ

499 男性 1 一人一社では不安。

500 男性 1 多い方がいい

505 男性 1 人の人生を左右するから

512 男性 1 複数の企業に応募できることで、職業や職場の選択肢を増やせるので

514 男性 1 有利になる

517 男性 1 選択肢は多い方が優秀な人材が集まるから

518 男性 1 一人一社はほかの企業を見る目がないため

520 男性 1 選択肢は多い方がいいと思う

522 男性 1 受けれる数が増えれば受かりやすくなる

527 男性 1 選ぶ幅が増えてより自由に就職活動ができると思ったから

528 男性 1 平等になるべくしたほうがいいと思うから
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531 男性 1 ない

532 男性 1 複数の企業に応募できるようになると、選択肢が増えることになるから。

553 男性 1 なんとなく

559 男性 1 おもしろそうなので

561 男性 1 分からない。

563 男性 1 自分の向き不向きを判断しやすくなるから。

569 男性 1 知らない

582 男性 1 就職が有利になるから

587 男性 1 幅が広がるから

588 男性 1 同じチャンスを与えるべき

602 男性 1 平等で平和があるから。

609 男性 1 就活する側として、保険をかけたいと思うから。

621 男性 1 時代に合わせた変化が必要だと思うから

623 男性 1 選択肢が多い方が視野が広がる

624 男性 1 一社としてしまうと自分の好きな他の会社にできないから

625 男性 1 まず1人1社制というのがおかしいと思うから。

632 男性 1 働き口が多い方がありがたいから。

673 男性 1 優秀な人材への選択肢が増えると思われるから

674 男性 1 多く応募出来たら自分に見合った職を選ぶことができるから

677 男性 1 落ちたら2次を待たないといけないから

686 男性 1 なんとなく

696 男性 1 時代にあった改正は必要だから

697 男性 1 仕事を辞める人が減る気がするから

700 男性 1 確率【第何希望まで選びたい】

705 男性 1 変なルールはいらない

736 男性 1 選択肢が多い方がいいから

742 男性 1 自分が入りたい企業からランクをさげてしまうから。

747 男性 1 選択肢は多い方が良いから

764 男性 1 高卒と大卒の就職活動を平等にすべき

765 男性 1 仕事の幅が広がると思った。

769 男性 1 就職の自由が増えるから

771 男性 1 せんたくしがひろがる

775 男性 1 特になし

779 男性 1 複数から選べて良いと思う

780 男性 1 数撃てば当たる

781 男性 1 人には向き不向きがあるから

786 男性 1 選択肢が広がるきら

787 男性 1 高卒の人でも職の幅が広がるから。

788 男性 1 応募先が1社のみだと落ちた時に大変だから

789 男性 1 そのまま

792 男性 1 選択肢が増えてよいと思うから

793 男性 1 複数出来たほうが選択肢が増えて良いから

803 男性 1 高校生が考えてることだから１つに絞らせらのが大変だと思う

804 男性 1
家庭の事情などで働かなければならない高校生がその仕事に就職できなかったら苦しい思いをする
と思うから

810 男性 1 落ちたら?

812 男性 1 とくにない

817 男性 1 高校生だからといって縛る必要性を感じない

821 男性 1 1人1社制のメリットがわかんない

827 男性 1 複数応募した方が就職に困らないから

828 男性 1 特になし

829 男性 1 転職を希望する人が増えていく社会になると思うから。

832 男性 1 いい人材がいるということを複数の企業でアピールできるから

837 男性 1 高卒採用が安易になるから

846 男性 1 複数応募で可能性が広がるから。

849 男性 1 高校生も平等に職につける機会を作るべきだと思うから
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850 男性 1 複数で悪いことがない

851 男性 1 未就職の人が減ると思われるから。

852 男性 1 大学生と同じにして差別化されないように

853 男性 1 複数応募出来たら、一回落ちたとしても早めに就職できるから

854 男性 1 一つしかチャンスがないというのはもったいない

855 男性 1 出会いや縁に恵まれると思う

856 男性 1 なんとなく

858 男性 1 就職の機会は平等にあるべきだと思うので

860 男性 1 学生にも選ぶ権利はあるから

861 男性 1 第一希望の企業に落ちた場合の保険がかけられるから

862 男性 1 優良企業に就職できる可能性が増えるため

865 男性 1 高校生にも大学生同様の権利を与えたあげるべきだと思うから。

867 男性 1 いろんな会社をいろんな視点で見て慎重に決めた方がいいと思うから。

868 男性 1 いろいろな可能性を試せるから

873 男性 1 高校生と大学生という、年齢の差別が無くなることの象徴だから。

874 男性 1 1社はきつい

876 男性 1 高校生だけ就職する機会を制限することに必要を感じない

879 男性 1 特になし

881 男性 1 働きたい企業がたくさんある生徒にとってはいいから。

885 男性 1 選択の幅が広がるから

886 男性 1 優秀な高校生が、企業を選択できずに困りそう

887 男性 1 いろいろと選択肢を増やしたほうがいい

888 男性 1 滑り止めができるから

889 男性 1 学生の選択肢を増やすことは学生の職業面における自己実現の充実に役立つから

890 男性 1 機会を増やしたいから。

894 男性 1 1つだと不安だから

895 男性 1 自由だから

896 男性 1 希望くらい多くしてもいいでしょう。

902 男性 1 一社では不安なので

905 男性 1 沢山の選択肢があった方がいいと感じる

906 男性 1 1社にする必要がないから

908 男性 1 色々な企業を応募したいから

909 男性 1 高卒も大卒と同様に仕事を探す権利はある

911 男性 1 特になし。

912 男性 1 学生が複数の企業から自分でえらべるから

913 男性 1 特になし

916 男性 1 一社だけというのは少ない

919 男性 1 落ちた時のことも考えれるから

922 男性 1 一つよりも複数の方が迷っている場合にも両方選択することが出来るから

923 男性 1 何となく

927 男性 1 メリットが大きいから

931 男性 1 就職先を決めないといけないから

936 男性 1 掛け持ちができるなど選択肢が広がる

943 男性 1 たくさん選べた方がいいから

944 男性 1 採用されなかった場合のリカバリが効きやすい

945 男性 1 なんとなく

947 男性 1 無職になる確率が下がる上、つきたい職業へつける確率が上がるから

948 男性 1 逆になぜ1社縛りだったのか分からない

952 男性 1 複数選択肢があるのはいいと思う

953 男性 1 なんとなく

959 男性 1 就職しやすくなるから

960 男性 1 １つに絞りきれない人もいるかもしれないから

961 男性 1 万が一会社に落ちた場合でも安心できるから。

964 男性 1 高校生のみ1社の理由が分からない

967 男性 1 色々選べるから

968 男性 1 落ちた場合に大変だから
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972 男性 1 別にどの企業を選ぶかは自由

973 男性 1 より安全だから

975 男性 1 特になし

976 男性 1 高校生にも、会社を選ぶ権利があると思うから。

977 男性 1 その制度はやめるべきだ

978 男性 1 支障はないと思う

980 男性 1 選択肢が増えるから

981 男性 1 大学に進学してから就職する常識を覆すきっかけになるかもしれないから。

983 男性 1 自由である

986 男性 1 複数あればチャンスも広がるから

988 男性 1
該当する団体に所属していなければ適用外であり、ルール化しても意味がない。なぜ一人一社でな
ければならないのか疑問。

989 男性 1 複数社受けれることで選択の幅が広がるから

992 男性 1 ひとつの会社にこだわっている訳では無いと思うから

1106 男性 1 就職の可能性が上がるから

1 女性 1 たくさん応募してもいいと思うから

4 女性 1 大学生と同様に、多くのチャンスを与えるべきだと思うから。

5 女性 1 複数応募できた方が選択肢が増えるから

11 女性 1 色々なチャンスがほしい

25 女性 1 高卒でも同等に扱われるべきだから

27 女性 1 1人1社は難しすぎる

29 女性 1
高校生であっても多数の職業を選ぶ権利はあり、大学生と異なった扱いをすべきではないと思った
から。

33 女性 1 いろんなところ受けて自分で行くか行かないかをきめればいい

50 女性 1 決まるまでに時間がかかってる人がいて、大学生よりも焦りがすごそうだから

53 女性 1 複数選べた方が会社にとっても学生にとってもよい。

54 女性 1 高校生にも複数の企業から選ぶ権利はあると思うから

68 女性 1 多様な選択肢が増えて良いと思う。

70 女性 1 特にはない

73 女性 1 効率良く就職活動ができると思うから

77 女性 1 一人一社制はメリットに対してデメリットが大きいため

78 女性 1 一社に絞って応募しても落ちる可能性もあると思うから。

95 女性 1 特になし

99 女性 1 なんとなく

104 女性 1 選択肢の幅が広がるのは、良いことだと思うから。

106 女性 1 なし

107 女性 1 複数の方がいいと思うから

108 女性 1 1社でなく視野を広げた方がいい、自分のしたい職に付けない

111 女性 1 一社に絞らなければいけない理由かわからないから

113 女性 1 保険を作っておけるから

120 女性 1 複社受けた方が安心だから。

122 女性 1 決まりやすいから

125 女性 1 保険をかけとくため

127 女性 1 大学生と同じようにするべきだと思うから

129 女性 1 応募する生徒が色んな会社を応募して選ぶことができるから。

133 女性 1 効率的に就職活動を行えるため。

134 女性 1 ひとつに絞る理由がわからないから

137 女性 1 選択肢が減ってしまうから。

138 女性 1 経済的な理由などで就職したい人にとっては早く内定もらって安心したいだろうから

140 女性 1 縛られるのは良くない

141 女性 1 色々な可能性を生むから

144 女性 1 平等な就活ができた方がいいと思うから

147 女性 1 就職が難しくなっているから

153 女性 1 進路が広がるから

156 女性 1 具体的には、指摘はこれと言っては特別には思いつきませんでした。

168 女性 1 色んな可能性を自分で選ぶことが出来るので、責任感が生まれると思うから
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

170 女性 1 可能性が広がることは良いことだと思うから。少しでも受かる確率が上がる為。

172 女性 1 １箇所に決められて就職出来なかったら時間の無駄にしかならないから

180 女性 1 就職率下がりそう

182 女性 1
高校も大学も希望校を選べたりするのに会社だけそうではないのは若者にとって働きにくい、働く
会社を探しにくいと思う

184 女性 1 多彩な人材を確保できるから

185 女性 1 なんとなく

189 女性 1 応募がひとつしかないと不安だから

190 女性 1 予備に受けたいから

194 女性 1 いいと思う

196 女性 1 いいんじゃない

198 女性 1 いろんな企業に応募して選択肢が多い方が視野が広がると思うから

202 女性 1 面接で落とされたら、どうすればいいのかがわからないから

203 女性 1 受かるかどうかも分からないのに1社に絞って時間を無駄にしたくないから

206 女性 1 高校生も複数選べる権利があるから

211 女性 1 複数応募できた方がいい。

212 女性 1 大学に行かずにすぐ働きたいと考えている人もいるから

216 女性 1 離職率を減らせると思うから

221 女性 1 なんとなく

225 女性 1 複数の方が就職率がいいと思うから

228 女性 1 色々な選択肢ができるから

230 女性 1 正社員になりたいから

231 女性 1 職の幅が広がるから

234 女性 1 可能性が広がるから

235 女性 1 色々な会社に応募できる方が選択肢が多くなるので

238 女性 1 応募できる企業が多い方が高校生の選択肢が広がるから。

246 女性 1 一社で決まらない可能性があるから

248 女性 1 より多くの企業に応募することで、就職できる可能性が高くなると思うから。

251 女性 1 なんとなく

256 女性 1 1人1社と決められていると考えるのがしんどいから

257 女性 1 可能性が広がるから

258 女性 1 たくさんの会社を見てからの方が決めやすいから。

260 女性 1 1つに絞りきれるとは思わないから

262 女性 1 やりたいことができる

267 女性 1 特にない

269 女性 1
高校生から働く人こそ他の人に比べ働く年数が長くなるので、その分自分に見合った職場を選択す
る必要があるから

272 女性 1 1つじゃ足りないから

277 女性 1 いろいろ社会に貢献できる機会が増えるから

281 女性 1 悪いことではないと感じたから

282 女性 1 就職難になる

287 女性 1 平等になるから

290 女性 1 一つだけではなくいくつか考えたい

297 女性 1 自分が複数の場所で働きたいと考えているから

300 女性 1 複数の方がやりたいことを選べるから

307 女性 1 なんとなく

309 女性 1
就職と進学のどちらも視野に入れているので、少しも未来が見えないので不安。だからこそ、条件
が大学と近くなるのはいいことだと思う

311 女性 1 選ぶ権利がある

312 女性 1 高卒の人にも就職の幅を広げてもいいと思うから

316 女性 1 様々な所に応募して色々見ることができるから

318 女性 1 落ちた時のことも考えれる

321 女性 1 高校生も大学生もたいして変わらないと思うから

322 女性 1 特になし

324 女性 1 いいとおもう

327 女性 1 たくさん経験するのはいいと思う
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

328 女性 1 自分に合う会社が1社に絞れないから。

332 女性 1 様々な所に挑戦出来るから

337 女性 1 保険が欲しい

338 女性 1 高校生の就職は難しそうだから

339 女性 1
一人一社制は、「一つの会社に尽くすべき」と言ったような古い考えが見て取れる。これからは多
様性が重視される時代であり、様々な可能性にかけることのできる自由を得る事は必須となると思
うから。

340 女性 1 高校生でも大学を卒業した人と同じような扱いをされるべきだと思うから。

343 女性 1 できることなら複数の方がいいと思います。

345 女性 1 職に就ける可能性が広がるから

347 女性 1 そっちの方が進路が広がるから

348 女性 1 可能性が広がる

352 女性 1 就職しても、すぐ辞めてしまう人が多くなってる中たくさん選べれるのはいいと思う

358 女性 1
就職率が落ちてしまう。確実な就職を考えると、本当に行きたい会社を選べなくなってしまう可能
性があるから

360 女性 1 働き手が増えるのはいい事だから。

362 女性 1 ひとり一個でないほうがいいとおもうから

364 女性 1 落ちたら大変だから

367 女性 1 内定が貰える会社がひとつでも多い方が良いため。

378 女性 1 様々な企業に応募出来たほうがいい

379 女性 1 落ちた時に大変だと思うから

382 女性 1 自分自身たくさん受けたかったけど１つしか受けれなかったから

385 女性 1 反対する理由が特にないから。

390 女性 1 働きたい人が働ける世の中になって欲しい

392 女性 1
採用された場合みんなそこの仕事の仕方を1から学ぶというのは同じなので学歴年齢問う必要はない
からです

393 女性 1 無職になるかもしれないから。

394 女性 1 選択肢が増えるから

395 女性 1 たくさん応募できるから

397 女性 1 一社に絞る必要がない。

403 女性 1 一人一社だと不安になると思うから

404 女性 1 高校生が就職活動しやすくなるため。

405 女性 1 選択肢が増えたほうが良いから

411 女性 1 身体を壊したら元も子もないから

413 女性 1 いろんなチャンスがあるから

420 女性 1 自分の可能性を増やすから

421 女性 1 不公平だったから

422 女性 1 高校生だからって能力下に見過ぎ

426 女性 1 高校生と大学生を区別する必要はないと思うから

429 女性 1 選択肢は多い方が良いと思うから

432 女性 1 すぐやめないから

437 女性 1 その一社が必ず受かるとは限らないから

439 女性 1 経済的な理由で大学に行かない人のチャンスを広げてあげるべきであると思うため。

444 女性 1 たくさんの面接を受けて内定をもらって、そっかじっくり決めたい

448 女性 1 選択の幅が増える

450 女性 1 色々な企業の仕事が知れるし幅が広がるからとてもいいと思います

452 女性 1 希望した一箇所に就職できるとは限らないから

453 女性 1 一つの会社が落ちたら

456 女性 1 高校生でも就職の幅を広げたほうがいいと思う

457 女性 1 可能性が広まるから

460 女性 1 ライバル視をしないで協力ができるから

461 女性 1 効率がいい

463 女性 1 選択肢は多い方がいいと思うから

465 女性 1 働くことが大切だから

474 女性 1 落ちたらフリーターになってしまうから

475 女性 1 特になし
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

480 女性 1 自分が必要とされる場所を多く見つけることができると思うから。

490 女性 1 なんとなく

506 女性 1 高校生と大学生で就活のルールを変える意味が分からないから。

508 女性 1 高卒の就職が制限されているような感覚で不満だった

510 女性 1 複数応募ができれば、内定を貰える可能性が高くなると思うから

513 女性 1 じっくり

516 女性 1 色んな企業にも興味があると思うから

521 女性 1 1つだと不安

524 女性 1 なし

525 女性 1 特にない

529 女性 1 チャンスが多くなっていいと思うから。

530 女性 1 いろんな可能性が潰される

539 女性 1 絶対に採用されるならそれでもいいと思うが、就職浪人しそう

541 女性 1 普通に賛成している

542 女性 1 高校生でも大学生でも平等に就活できるようにするべき

544 女性 1 ない

566 女性 1 高校生にも同様の雇用機会を提供すべきだから

568 女性 1 一つの企業しか応募できないと就職が難しい

571 女性 1 1個落ちたら他の道がないから

573 女性 1 可能性が制限されるから

575 女性 1 たくさんの企業を受けられるようになれば就活にも慣れることができるから

589 女性 1 高卒と大卒で差がある意味がわからない

592 女性 1 就職の可能性が低くなるから

594 女性 1 絞る必要が無いと思うから

596 女性 1 複数応募できるから

600 女性 1 効率がいいから

605 女性 1 落ちたときにどうするのか生徒の未来を確保できなかった時にどう責任を取るのか

608 女性 1 選択肢が増えるから

612 女性 1 希望の会社に必ずしも入れると決まってないのに応募できるのが一社なのは厳しいから

613 女性 1 職業に困る人が出にくいから

614 女性 1 困らないから

615 女性 1 絶対採用されるとは限らないから

617 女性 1 職業のジャンルも増えてきて、なかなか1つには決められないと思うから。

619 女性 1 複数応募のほうが就職への可能性が高くなると思ったから。

627 女性 1 高校生でも就職は大変だと思うから

628 女性 1 いいと思うから

629 女性 1 企業側も迷惑になるから

630 女性 1 いろいろな業種を見たほうが勉強になると思う。

631 女性 1 多くの採用を受け入れるべき

634 女性 1 色んな人が働くべきだなら

638 女性 1 1社で縛る必要は無いと思うから

640 女性 1 そう思うから

641 女性 1 特になし

642 女性 1 高校生で働く人も多いから

644 女性 1 若い人がいる

650 女性 1 一社には絞れないから

656 女性 1 受からなかった場合、就職できないから

657 女性 1 いいと思うから

664 女性 1 1社である必要性があまり分からないから

668 女性 1 一か八かの選択肢しかないのはかわいそうだから。

670 女性 1 選択肢が広がるから

671 女性 1 確実に就職できるようになるから

672 女性 1 複数応募できた方がいい

675 女性 1 高校生のうちから働けるから

679 女性 1
一社のみとなると選択肢も狭まってしまうので、自分に適正のあった会社を選ぶことが難しいと思
うからです。
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

680 女性 1 自分に合った仕事を探すことができるから

682 女性 1 複数のがいいから

683 女性 1 なんとなく

687 女性 1 チャンスが多いのはいい事だと思う

689 女性 1 何人でも採用すればいいと思うから

698 女性 1 選択肢が狭まるから。

699 女性 1 大学生が複数応募できて高校生が１つしか応募できないのはおかしいと思うから。

702 女性 1 落ちたら次がないから

703 女性 1 就職できなかったらこまるから。

706 女性 1 高校生も安心して就職活動ができるのではないかと考えたから。

709 女性 1 1発KOは悲しいから

713 女性 1 高校生にも仕事の幅をふやしてあげたい

717 女性 1 選択肢はあったほうがよい

720 女性 1 複数の会社を検討したい

721 女性 1 沢山の道が選べる

726 女性 1 1社落ちても他が受かる可能性があるから

728 女性 1 いいと思うから

729 女性 1 幅が広がった方がいいから

732 女性 1 選べる企業は多いほうがいいから

734 女性 1 特になし

741 女性 1 選択の幅はひろいほうが良い。

743 女性 1 何故今まで一人一社制だったのか

744 女性 1 高校生の選択の幅が広がるから

745 女性 1 若者が挑戦出来る場を狭めるべきでないと思うから。複数試して可能性を見るべきだと思う。

755 女性 1 特になし

756 女性 1 なんとなく

757 女性 1 働きたくないところを働かなくて済むから。

761 女性 1 視野が広がって良いと思う

767 女性 1 人材が足りてないから

783 女性 1 今は就職しにくい時代だから

784 女性 1 希望がある

796 女性 1 １つしか選択肢がない状況は就活生の心の負担になるから。

797 女性 1 就職先の幅が広がるのは良いことだと思うから

801 女性 1 たくさんの経験が必要だと思うから。

822 女性 1 選べるから

830 女性 1 高校生にも大学生同様の権利があると思うから

833 女性 1 自分の就職したいと強く思う会社はいくつあってもいいと思うから。

834 女性 1 色々な職場を希望できるため自分に合った仕事を見つけられると思うから。

71 男性 2 まだ知識が浅い段階では複数の会社を応募するより１つに絞って勉強し方がいいと思うから

110 男性 2 複数応募は両者において不利益だから

213 男性 2 特になし

237 男性 2 働き口が減るから

242 男性 2 なんとなく

315 男性 2 なんとなく

361 男性 2 特になし

467 男性 2 とくにない

498 男性 2 特になし

509 男性 2 なし

519 男性 2 会社に対する志望動機や、本当に働きたい職場なのかというところが曖昧になってきそうだから。

768 男性 2 一つにしぼって行った方が効率がよいと思うから。

847 男性 2 会社に対する思いがなくても適当に選ぶ人が出て来るから

877 男性 2
高校生までは、まだ学業に勤しむべきであって、学業以外に素晴らしい意欲・技術を持つ人であっ
ても、その人の志は強いわけで、複数社応募するとは思えないので、結果として１社のみとするの
が適すると思うから。

878 男性 2 会社により応募人数に偏りが出やすい
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )
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動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

910 男性 2 会社もその人に投資するから

930 男性 2 とくになし

933 男性 2 大卒を優遇してほしい

938 男性 2 なんとなく

949 男性 2 御社が第一希望などと言う言葉を連呼する、という無意味な行為を無くすため

997 男性 2 なし

93 女性 2 何となく

115 女性 2 本当にその会社に入りたい人の希望が通りにくくなるような気がするから。

201 女性 2 なんとなく

331 女性 2 大卒の就職の幅が減るから

365 女性 2 給料がいいとは限らない

431 女性 2 なんとなく

468 女性 2 特にない

492 女性 2 国公立で受験する人は1校ずつしか受験できないのに不公平感を感じる

501 女性 2 大学を出てる人たちを優先して欲しい

504 女性 2 大変

511 女性 2 特になし

548 女性 2 入りにくい

549 女性 2 高校生だと余程大学生より実績や資格がないと勝てないから。経験が違うので圧倒されると思う。

560 女性 2 知識の差が多少なりともあると思うから

570 女性 2 なんとなく

618 女性 2 安心できないから。

662 女性 2 １つの企業に集中できるから。

684 女性 2 働く所なくなる

708 女性 2 なんとなく

727 女性 2 大変そうだしひとつに絞った方がいいと思う

748 女性 2
複数の内定を頂いても結局は1つに決めるため、その他の会社に内定を頂いたのに断らないといけな
いのが申し訳ないから

762 女性 2 高卒生は慎重に就職先を決めるべき

6 男性 3 いまいちわからない

8 男性 3 分からない

10 男性 3 うまくいくか失敗するかよくわからない

12 男性 3 わからない

15 男性 3 どういうものか分からない

24 男性 3 なし

39 男性 3 わからない

44 男性 3 詳しく知らないから

48 男性 3 特にありません

51 男性 3 自分には関係ないから

55 男性 3 とくになし

56 男性 3 あんまりわからないから

58 男性 3 特にありません

59 男性 3 わからない

69 男性 3
就職は、最終的に個人個人が決めることだと思ってますので、最終的には自分次第だと思ったから
です!

72 男性 3 わからない

75 男性 3 聞いたことがなかった

81 男性 3 よく分からない

83 男性 3 分からない

88 男性 3 よく分かっていないから

90 男性 3 なんとなく

92 男性 3 ない

97 男性 3 わからない

105 男性 3 どんなメリットデメリットがあるかわからないから

114 男性 3 特になし
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

117 男性 3 内容が理解できないから。

118 男性 3 実際にやってみないと分からないため

126 男性 3 あまり変えすぎるな

151 男性 3 特にない

152 男性 3 よくわからないから

154 男性 3 とくに

157 男性 3 なし

158 男性 3 わからないです

161 男性 3 ない

164 男性 3 決めても守らない会社がありそうだから

165 男性 3 わからない

178 男性 3 分からない

179 男性 3 あまり理解していないため

181 男性 3 あまり実感が湧かないから

187 男性 3 なし

209 男性 3 高校生ではないから

210 男性 3 よくわからないから

223 男性 3 なし

224 男性 3 高校生と大卒は世間的な立場が大きく異なるから。

232 男性 3 元々知らないから

233 男性 3 分からないから

241 男性 3 分からない

243 男性 3 具体的にどうなるか見当もつかないから

247 男性 3 特になし

249 男性 3 施行されなければわからない

253 男性 3 その動きに対してのメリット、デメリットを理解出来ていないため

255 男性 3 詳しく知らないから。

259 男性 3 あんまり深くまだ考えていないから

261 男性 3 興味ない

264 男性 3 高校生の時に就職を考えていなかったから

265 男性 3 特に考えていない

274 男性 3 特になし

278 男性 3 ない

283 男性 3 特になし

288 男性 3 詳しく知らない

289 男性 3 特にない

295 男性 3 わからない

298 男性 3 分からない

299 男性 3 まだ興味のないため

305 男性 3 わからない

308 男性 3 自分の価値観では判断しづらいと思えたから。

317 男性 3 わからないから

326 男性 3 詳しくないから

330 男性 3 わからない

333 男性 3 わからないから

336 男性 3 わからない

341 男性 3 分からない

349 男性 3 知らないから

359 男性 3 特になし

366 男性 3 わからない

369 男性 3 社会のことをまだよく分からないから

374 男性 3 初めて聞いたから

381 男性 3 分からない

383 男性 3 わからない

386 男性 3 あまり理解出来ていないから

388 男性 3 わからない
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社
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（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

391 男性 3 なし

396 男性 3 なんとなく

400 男性 3 わからない

407 男性 3 まだ、就職に関して詳しく考えていないから。

412 男性 3 内容が難しい

416 男性 3 特にない

417 男性 3 デメリットメリットがよく分からないから

425 男性 3 なし

427 男性 3 わからない

430 男性 3 仕組みがよくわからないから

440 男性 3 どちらにしてもよく分からないから

441 男性 3 自分とあまり関係ないのでどちらでもよい

442 男性 3 まだ就活の段階ではないから。

458 男性 3 わかりませ

459 男性 3 なんとなく

466 男性 3 わからない

470 男性 3 わからないから

472 男性 3 一人一社制をよく知らない

473 男性 3 ない

477 男性 3 分からないから

479 男性 3 わからない

481 男性 3 考えていない

482 男性 3 よくわからない

487 男性 3 就職に関する知識がないから

488 男性 3 ない

495 男性 3 わからない

496 男性 3 わからない

497 男性 3 わからない

515 男性 3 わからない

534 男性 3 なし

536 男性 3 わからない

537 男性 3 わからない

546 男性 3 結果がまだ想定できないから

550 男性 3 どうも思わないから

551 男性 3 あまり理解しとらん

552 男性 3 そのことについて情報がないから

554 男性 3 わからない

565 男性 3 分からない

572 男性 3 イメージできない

574 男性 3 よく知らないから

577 男性 3 制度がよくわからないから。

580 男性 3 知らないから。

584 男性 3 知らなかったから

598 男性 3 その制度を知らない

647 男性 3 このニュースに関して詳しくないから

648 男性 3 わからないから

649 男性 3 分からないから

655 男性 3 よくわからない。

676 男性 3 わからないから

704 男性 3 わからない

710 男性 3
一人一社制の方が併願などを受ける人も減るが、それをしてしまうと、就職できずニート生活に
なってしまう人も増えると思うから

712 男性 3 わかりません

724 男性 3 わからないから

725 男性 3 高校生の就職事情はよく知らないから。

733 男性 3 やってみないと分からないと思うから
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（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

737 男性 3 本当にルールが守られるか疑わしい

738 男性 3 大学に進学する予定だから

749 男性 3 よく知らないから

750 男性 3 就職するかどうかもわからないため

751 男性 3 社会の動きを理解してないから

754 男性 3 なんとなく

758 男性 3 医療系以外の就職に関しては詳しくないため

763 男性 3 わかりません

770 男性 3 ない

773 男性 3 まだその事柄について理解できていない

774 男性 3 何となく

776 男性 3 わからないから

791 男性 3 よく分からない

795 男性 3 初耳

800 男性 3 それがよいかわからないから

808 男性 3 わからない

813 男性 3 わからないから

818 男性 3 分からない

820 男性 3 自分への影響がわからない

823 男性 3 わかりません

824 男性 3 わからない

825 男性 3 制度をよく知らない

831 男性 3 わからない

836 男性 3 わからない

838 男性 3 知らないから

839 男性 3 分からないから

840 男性 3 その政策の善し悪しがわからない

841 男性 3 わかりません

842 男性 3 専門学校は求人が100倍あるから

843 男性 3 知識が無いから

844 男性 3 分からないから

845 男性 3 今現実味がわかないから

848 男性 3 難しくてよく分からない

857 男性 3 わからない

859 男性 3 自分に関係ないから

863 男性 3 どちらでも良い

864 男性 3 高校生から働くのはどうかと思うから

866 男性 3 僕は構いませんが、困る人もいるのではないかと

869 男性 3 なし

870 男性 3 わからない

871 男性 3 よくわからない

872 男性 3 よくわからない

875 男性 3 特になし

880 男性 3 わからない

882 男性 3 詳しいことがわからないから

883 男性 3 どういう理由でできたのかを知らないため

884 男性 3 わかんない

891 男性 3 わからない

892 男性 3 まだ就職をあまり考えていないから

893 男性 3 自分は一社決っていたのでわからない

897 男性 3 わからない

898 男性 3 わからない

899 男性 3 ルールがよく分かってないため

900 男性 3 わからないから

901 男性 3 分からない

903 男性 3 よくわからないから



2019/9/17

日本財団18歳意識調査  「第１８回 - 働く -」 自由回答集

複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

904 男性 3 ない

907 男性 3 わからない

914 男性 3 就職の予定がないから

915 男性 3 特になし

917 男性 3 わからない

918 男性 3 内容がよくわからない

920 男性 3 より詳しく調べないと何とも言えない

921 男性 3 何とも言えないから

924 男性 3 わからない

925 男性 3 特になし

926 男性 3 わからないから

928 男性 3 わからない

929 男性 3 知らないから

932 男性 3 わからないから

934 男性 3 明確な答えを出せるほどの知識を有していないから

935 男性 3 分からない

937 男性 3 わからない

939 男性 3 分からないから

940 男性 3 言葉の意味が分からないから

941 男性 3 わからない

942 男性 3 何もわからないから

946 男性 3 わからない

950 男性 3 特にない

951 男性 3 考えてない

954 男性 3 理解できてないから

955 男性 3 特にない

956 男性 3 高校生の就職事情はよく分かりません

957 男性 3 わからないから

958 男性 3 あまりそういう事には詳しくないから

962 男性 3 わからない

963 男性 3 わからないから！

965 男性 3 あまりシステムを理解してないから。

966 男性 3 あまりよくわからない

969 男性 3 初めて聞いたから

970 男性 3 特にない

971 男性 3 よく分からないから

974 男性 3 よくわからないから

979 男性 3 この問題を知らず考えたことがなかった

982 男性 3 イマイチ分からない

984 男性 3 よくわからないから

985 男性 3 わからないから

987 男性 3 わからないから

990 男性 3 わからない

991 男性 3 よく知らないから

993 男性 3 わからない

994 男性 3 すみませんわかりません

995 男性 3 わからない

996 男性 3 よくわからないから

998 男性 3 まだ就職を考えてないから。

999 男性 3 特になし

1000 男性 3 分からない

1010 男性 3 どちらが良いのか分からないので

2 女性 3 わかんない

13 女性 3 わからない

16 女性 3 考えたこともないから。

17 女性 3 よくわからない
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複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

21 女性 3 よくわからないから。

22 女性 3 あまり詳しくわからない

26 女性 3 なんとなく

28 女性 3 わからない

30 女性 3 わからない

31 女性 3 仕組みがよくわかっていないから。

34 女性 3 わからないから

36 女性 3 まだ先のことだから。

38 女性 3 むずかしい

40 女性 3 分からないから

41 女性 3 わからないから

42 女性 3 わからない

49 女性 3 応募することについて、上の人がどうこう口出ししていいものかと疑問を感じた

57 女性 3 わからない

60 女性 3 分からない

62 女性 3 わからない

64 女性 3 なし

65 女性 3 分からないから

67 女性 3 わからないから

80 女性 3 情報が少ないため不明

85 女性 3 わからないから

91 女性 3 人それぞれだから

94 女性 3 ない

96 女性 3 ない

102 女性 3 わからない

103 女性 3 難しくてよくわからない

109 女性 3 わからない

112 女性 3 わかんない

119 女性 3 まだよくわからない

121 女性 3 よくわからない

128 女性 3 まだよくわかってないから

130 女性 3 特にありません

132 女性 3 詳しい、事情をしらないから

135 女性 3 どうゆうことだかわからない

136 女性 3 なし

143 女性 3 わからない

145 女性 3 特になし

146 女性 3 その制度自体がよくわからないから

148 女性 3 なし

149 女性 3 そんなんでいい人材を逃すような会社はもともとダメな会社だと思う

150 女性 3 わからない

155 女性 3 わからない

159 女性 3 よくわからない

160 女性 3 よくわからない

162 女性 3 高校生じゃないから。

167 女性 3 就職活動について調べたことがなくよくわからない

169 女性 3 あまり考えたことがない

173 女性 3 わからないから

175 女性 3 就職について詳しくないから

183 女性 3 分からない

186 女性 3 分からない

191 女性 3 よくわからない

193 女性 3 よくわからない。

195 女性 3 分からない

197 女性 3 よくわからないから

199 女性 3 まだ分からないから。
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（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

200 女性 3 よくわからない

205 女性 3 なし

215 女性 3 わからないから

217 女性 3 わからない

219 女性 3 その制度がよく分からない

220 女性 3 わからない

222 女性 3 なんとなく

226 女性 3 分からないから

227 女性 3 詳しくない

229 女性 3 わからない

240 女性 3 臨機応変

244 女性 3 よく分からない

254 女性 3 なし

263 女性 3 なし

266 女性 3 なんとなく

276 女性 3 この制度がよく分からない

280 女性 3 特に無い

285 女性 3 なし

291 女性 3 特になし

292 女性 3 分からない

293 女性 3 まだわからない

294 女性 3 よくわからないので

296 女性 3 あんまり興味ないから

301 女性 3 わからない

302 女性 3 なくにない

303 女性 3 分からない

306 女性 3 まだまだ学歴社会なところがあるから

310 女性 3 わからないから

314 女性 3 わからないから

325 女性 3 あまり考えたことがないから

342 女性 3 現状がわからないから

344 女性 3 わからないから

346 女性 3 難しくてよく分からない。

350 女性 3 わかない

351 女性 3 よくわかりません

353 女性 3 よく理解できない

354 女性 3 わからないから

355 女性 3 分からない

356 女性 3 考えたことない

363 女性 3
高校出てすぐに就職することを考えたことがないから今までがどうで、何が悪いとかわからないか
ら

368 女性 3 わからない

371 女性 3 わからなかった。

372 女性 3 わかんないから

375 女性 3 特になし

376 女性 3 分からない

380 女性 3 わからないから

387 女性 3 わからない

401 女性 3 わからない

409 女性 3 わからないから

410 女性 3 よく分からない

414 女性 3 難しい

419 女性 3 分からない

428 女性 3 分からないから

433 女性 3 わからないから

434 女性 3 しらない



2019/9/17

日本財団18歳意識調査  「第１８回 - 働く -」 自由回答集

複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

436 女性 3 特にない

443 女性 3 分からないから

445 女性 3 メリットデメリットどちらも取れるから

446 女性 3 なし

447 女性 3 なし

449 女性 3 わからない

454 女性 3 難しくて分からなかった。

469 女性 3 特にない

478 女性 3 わからない

483 女性 3 あまり考えたことがない

491 女性 3 なんとなく

502 女性 3 興味がないから。

503 女性 3 大学の事がよくわからない。

507 女性 3 分からない

523 女性 3 分からない

526 女性 3 どちらが正解でもないと思うから。

533 女性 3 特になし

535 女性 3 分からないから

538 女性 3 内容がよくわからないから

540 女性 3 わからないから

543 女性 3 特になし

545 女性 3 なんとなく

547 女性 3 実感が湧かない

555 女性 3 実感がわかない

556 女性 3 よく知らない

557 女性 3 分からないから

558 女性 3 特になし

562 女性 3 あんまりよく分からない

564 女性 3 今のルールもよく知らないから

567 女性 3 わからない

576 女性 3 まだわからない。

579 女性 3 よくわからない

581 女性 3 制度がよくわからないから

583 女性 3 わからないから

585 女性 3 希望がそもそも１つだから

586 女性 3 よくわからない

590 女性 3 人によると思う

591 女性 3 知識不足

593 女性 3 わからない

595 女性 3 よく分からない

597 女性 3 よく知らない

599 女性 3 よく分からないから

601 女性 3 なんとなく。

603 女性 3 分からないから

604 女性 3 ない

606 女性 3 知識不足

607 女性 3 詳しく知らないから

610 女性 3 まだよくわからないから

611 女性 3 わからない

616 女性 3 わからない

620 女性 3 よくわからないから

622 女性 3 よくわからない

626 女性 3 まだよく分からないから

633 女性 3 分からないから

635 女性 3 まず制度がよくわからない

636 女性 3 よくわからない



2019/9/17

日本財団18歳意識調査  「第１８回 - 働く -」 自由回答集

複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

637 女性 3 ない

639 女性 3 よくわかんない

643 女性 3 わからないから

645 女性 3 就職についてあまりしらないから

646 女性 3 よく知らないから

651 女性 3 わからない

652 女性 3 ない

653 女性 3 ちょっとよくわからない

654 女性 3 よくわからない

658 女性 3 難しい

659 女性 3 よくわからないから。

660 女性 3 わからない

661 女性 3 興味ないから

663 女性 3 わからない

665 女性 3 わかんない

666 女性 3 特になし

667 女性 3 わからない

669 女性 3 わからないから

678 女性 3 分からないから

681 女性 3 しらない

685 女性 3 特にない

688 女性 3 なんでも

690 女性 3 ない

691 女性 3 分からないから

692 女性 3 とくになし

693 女性 3 わからないから

694 女性 3 わからない

695 女性 3 ない

701 女性 3 どんな影響があるのか想像できない

707 女性 3 なんとも言えないから

711 女性 3 わからない

714 女性 3 なし

715 女性 3 よくわからないから。

716 女性 3 わからない

718 女性 3 人によって考え方が違うから

719 女性 3 わからない

722 女性 3 よく分からない

723 女性 3 難しい

730 女性 3 よくわからない

731 女性 3 制度がよくわからない

739 女性 3 よくわからない

740 女性 3 わからない

746 女性 3 わからないから

752 女性 3 まだわからない

753 女性 3 よくわかんない

759 女性 3 わからない

760 女性 3 考えたことがないから

766 女性 3 多様性がある

772 女性 3 わからない

777 女性 3 どちらでもいいと思うから

778 女性 3 あまり考えていないから

782 女性 3 ない

785 女性 3 わからないから

790 女性 3 話が難しすぎる

794 女性 3 どちらにしてもメリットもデメリットも出てくると思うから。

798 女性 3 分からない
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日本財団18歳意識調査  「第１８回 - 働く -」 自由回答集

複数応募ができるよう「一人一社制」を見直す動きについて　( 1:賛成　2:反対　3:わからない　 )

No 性別 「一人一社

制」を見直す

動きについて

（Q16　高校生の就職・採用活動は行政（厚生労働省、文部科学省）と全国高等学校協会、主要経済団体の間で９月の応募解禁日か

ら一定期間、一人の生徒が応募できる企業を１社とする「一人一社制」がルール化されてきました。しかし、今後、大学生と同様、複数応募が

できるよう見直す動きが出ています。この動きを、どう思いますか。）

Q17　それはなぜですか。理由を教えてください。

799 女性 3 興味が無いから

802 女性 3 ない

805 女性 3 特に興味ない

806 女性 3 わからない

807 女性 3 まだ分かりません

809 女性 3 わからないから

811 女性 3 わからないから

814 女性 3 高校生での就職を考えていなかったので現在のことも知らないのでわからないを選択しました。

815 女性 3 わからないから

816 女性 3 なんとなく

819 女性 3 まだよく知らない段階で何も発言できないと思った

826 女性 3 わからない

835 女性 3 わからないから


